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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)  

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση 

με αριθμ. πρωτ. 8717/3-9-2021»  
                 

Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ. 8717/3-9-2021, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
Μετά από κοινή παρέμβαση των Υπουργείων Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και 

Παιδείας και Θρησκευμάτων, ακτοπλοϊκές εταιρείες προσέφεραν μειωμένες τιμές έως και 
50% στα ακτοπλοϊκά εισιτήρια για μόνιμους και αναπληρωτές εκπαιδευτικούς 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για τις μετακινήσεις τους για το διάστημα 
από 30/08/2021 έως και 03/09/2021. Η έκπτωση αφορούσε στην κάλυψη των 
μετακινήσεων των εκπαιδευτικών από τους μόνιμους τόπους κατοικίας τους προς το τελικό 
νησί, στο οποίο ανέλαβαν υπηρεσία.  

 
Επιπλέον, σημειώνεται ότι, όπως προβλέπεται από τον ν. 4551/2018 (Α΄ 116), με την 

αριθμ. 4796/2018 (ΦΕΚ6124/Β/2018) Κοινή Υπουργική Απόφαση, εφαρμόζεται ήδη το 
μέτρο «Μεταφορικό Ισοδύναμο» (Μ.Ι.) στις ωφελούμενες μονάδες (επιβάτες), με τη 
θέσπιση του οποίου επιδιώκεται η εξίσωση του κόστους μεταφοράς με μέσα μαζικής 
μεταφοράς από την ηπειρωτική Ελλάδα σε νησί ή από νησί σε νησί με το κόστος που θα 
ίσχυε στην ηπειρωτική Ελλάδα για την ίδια απόσταση [σχετ. η εγκύκλιος 
ΥΠ.ΝΑΥΤ.ΝΗΣ.ΠΟΛ. 4111.08/1046/1-4-2019 (ΑΔΑ: Ω1ΩΔ4653ΠΩ-ΝΑΕ): Στοιχεία 
Εφαρμογής K.Y.A 4796/2018 «Πλήρης εφαρμογή του μέτρου «Μεταφορικό Ισοδύναμο» 
(Μ.Ι.) στις ωφελούμενες μονάδες (επιβάτες)]. Ως μόνιμοι κάτοικοι νησιού, για τους 
σκοπούς και την εφαρμογή του μέτρου του Μ.Ι., θεωρούνται επιπλέον και τα πρόσωπα 
που ανήκουν στις κατηγορίες του αρθρου 3 παρ. 1 Β΄ του ν. 4551/2018,  εφόσον έχουν 
αναλάβει εργασία σε νησί, στο οποίο εφαρμόζεται το μέτρο και για όσο διαρκεί η σύμβασή 
τους με δυνατότητα παράτασης για δέκα ήμερες μετά τη λήξη της, δηλαδή, μεταξύ άλλων, 
και οι  προσωρινοί αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπαιδευτικοί. Από τις οικείες διατάξεις 
προβλέπεται ότι για την υλοποίησή τους η  Γενική Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής 
Πολιτικής του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής συνεργάζεται με τις 
Διευθύνσεις Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, για την 
πιστοποίηση δικαιούχων που εντάσσονται στο εποχικού χαρακτήρα εκπαιδευτικό 
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προσωπικό. Προς τούτο, οι αρμόδιες Δ/νσεις Εκπ/σης του Υπουργείου Παιδείας, στις 
οποίες απασχολούνται οι δικαιούχοι αναπληρωτές και ωρομίσθιοι εκπ/κοί, αποστέλλουν τα 
σχετικά στοιχεία, προκειμένου να τους καταβάλλεται το Αντιστάθμισμα Νησιωτικού 
Κόστους (Α.ΝΗ.ΚΟ) με τη διαδικασία που ορίζεται στην προμνησθείσα  εφαρμοστική 
εγκύκλιο του ΥΠ.ΝΑΥΤ.ΝΗΣ.ΠΟΛ.   

 
Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 
 
 
 
 
 
                                                                                      

 
Εσωτερική Διανομή                                                         

1. Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή 
3. Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Α/θμιας, Β/θμιας Εκπ/σης και Ειδ. Αγωγής 
4. Δ/νση Διορισμών-Προσλήψεων Εκπ/κού Προσωπικού Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 
5. Τ.Κ.Ε. 
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